

1—2 év alatt teljesen elnyomatnak és elhálnak. A vágásokban letarolás után annyira buja gaznövényzet fejlődik (5—6 láb magas), hogy alig lehetséges rajta keresztül hatolni; utána való télen e fűvek lefeküsznek s a gyöngge tölgymagonczt teljesen elnyomják.

Ez a bánáti síkság állabjainak és vágásainak való hű képe.

Hogy e fekvésben a tölgyet újra növelhessük, nem marad egyéb hátra, mint a vágások irtása és 5—9 évre való mezőgazdasági használata (ertési előkészítés) s akkor teljvetés útján való erdősités. Csakhogy e románakta vidéken bajos a vágásoknak bérlőket találni.

Ezeket közli Kellner az „Öst. M.“ hasábjain és mi, kik hasonló körülmények között gazdálkodunk, teljesen igazat adunk abbéli szavainak, hogy oly esetekben csak irtás, és a talaj néhány évi mezőgazdasági használata után való újraerdősítése útján lehet célzt érni.

Az eljárást, melyet mi e részben néhány év óta követünk, még pedig nagy mértékben; az előnyöket, melyeket így már is elértünk és még elérhetni reménylünk, a vukovári uradalom erdeinek és erdőgazdaságának leírása alkalmával fogjuk bőven és tüzetesen előadni.

Állatélet erdeinkben.

Miután vad állataink közül a farkas már januariusban párosodott, következik februar hóban a róka, a vidra, a nyuszt és a nyest. Februar végével pedig, vagy kemény hidegek mellett csak martius kezdetén párosul először a mezei nyul. Ez a párosodást általában annál hamarabb kezdi, minél több tápláléka van. Nagyon érdekes látvány félénk hosszfülü legényünket a szerelem gyenge pillanataiban meglesni. A him szünet nélkül kóborolván, mint a kutya orrával keresi a nőstény nyomát a földön, s mihelyt összetalálkozott egy pár, azonnal kezdődik a szerelmes ingerkedés. A nőstény körben szaladgál, a him utánna, nem sokára azonban megáll a meghódított kedves és üldözőjének mintegy értésére adja, hogy bájait neki fölálodni kész. Erre a him azonnal forró szerelmét tetteg is bebizonyítani igyekezik, mi mellett azonban annyira nevetlenül viseli magát, hogy a legmagasb elragadtatás perczében kedvesének nagy szőresomókat tép ki. Ezen szőresomókat találván a vadász, bizton tudhatja, hogy bekövetkezett a párzási idő, s ezentúl mint az állatok barátja nyulat többé

lőni nem fog. Ritka eset azonban, hogy a himnyul a szerelem élvezet harcz nélkül élvezné. Rendesen 3—4 him üldöz egy nőtényt és a legfürgébbnek jut a győzelem palmája, de megtörténik az is, hogy míg két vagy három urfi egymásra tör és szerelemfélézésében egymást arczsapásokkal látja el, azalatt az élvsóvár asszonyosság egy negyedikkel a sűrűségben eltűnik. — Vadászok állítják, hogy ezen a nézőre nézve igen mulatságos szerelmi harczok, néha komoly véget is érnek, minthogy egyik nyul a másíknak szemét is kiüti. *Kriesek.*

K ü l ö n f é l é k .

A Debreczen város területén létesítendő gazdaszati és erdészeti tanintézet felállítása már fogamatba vétetett, az épületek helyei kijelölvék, a kutak ásása megkezdve, a város által adandó keményfa- és téglanyag kiszemelve, s a m. kir. orsz. építészeti igazgatóság által a munkálatok vezetésével megbízott álladalmi mérnök, Pribék Béla ur, városunkba költözvén, az előmunkálatokat nagy szorgalommal végezi. Az összes épületeknek — melyek közül az emeletes felső-tanodai épület a péterfia-utoza végén levő Ferencz-tért diszitendi — és a melyek az intézetnek a nagyerdő háta mögött a hadházi uttól balra eső tanyáján lesznek felállítandók, u. m. gazdaszti lak, gazda- és földmivestanulók laka, selyemtenyésztő-, kertészlak, szer- és magtár, cselédek laka, élelmezőlak, kovács és kerékgyártó lakai műhelyekkel, gazdalakok sajt készítő helylyel, növendékmarha- és csikó istálló, szekérszin, fölötte magtár, lóistálló, birkaistálló, ököristálló, csür, malom-épület, gőzgépház, kukoriczagóré, kutak és trágyagödöröknek, 1866-ik év september 20-káig tökéletesen készen kell lenni, hogy az 1866-ik évi october 1-én kezdődő előadásokkal használatba vétethessenek. (*Hort.*)

Uj birka faj Chinából. Franciaországba egy 22 darab anyából és 2 kosból álló juh falka hozatott Chinából a honosítási társulat által. Ezen fajnak neve „Ongti“. Legajánlatosabb tulajdonsága nagy szaporaságában áll. Hazájában évenként kétszer ellik és pedig 100 anyajuh közül 50 darab mindenkor három, 20 darab két és csak 30 darab egy bárányt szül.

Testalkata és gyapjuminősége ugyan sok kívánni valót hágy hátra; de rendkívüli szaporasága miatt ezen fajta idővel keresett tenyész czikké válhatik: a husjuhokkali keresztezésekre. *S. P.*